

隨著時代的演進，科技也蓬勃的發展，手機、電腦：：都從厚重、佔空間慢慢變得更加輕薄、好攜帶，再加上網際網路範圍的擴大，在家中隨意點選一個程式，遙遠地區的訊息也能快速接收，無時無刻都處在資訊前端，使人類不必行萬里路也能從影片中主持人的介紹了解世界各地的風土民情；不必讀萬卷書也能自教育頻道涉獵各領域的知識；不必事先相約也能與親朋好友快速取得聯繫，嶄新的科技化過往的不可能為可能，壓縮了時空距離，人們不必再飛鴿傳書，也不必守在老舊收音機前搶第一手消息，但反觀現代文明人，擁有了便捷的通訊，過往淳樸、濃厚的鄉土味早已消失無蹤，人與人之間變得冷漠，即使二人近在眼前卻低頭不語。

身處二十一世紀的我，也隨著世界潮流低下了頭，老祖宗勸人要拉頭挺胸、猿人經由演化挺直腰竿、自信的抬起頭，但時代向著「文明進化論」持續向前，但人們卻倒著時代而走，說什麼時代前端，不過是把頭再低下去一點，往猿人的歷史再進一點，花了兩億年的光陰，人才有著這般的身體，比其他動物更會思考，而如今卻要踏回來時路，豈不可笑！

隨手拿起手機滑呀滑，高科技卻沒有成就高素質，臉書、新聞：：充斥著腥羶色的內容，即便如

此，卻有千百萬網友搶著按讚，真不懂若這般熱愛暴力、野蠻，與禽獸有何異處？再來我放下手機，打開電視卻看見新聞報導出高智商人才卻利用「科技」犯罪，騙取他人金錢與財物，令人不禁反思：卓越的科技真能造福人群嗎？還是只是造成資訊爆炸、科技犯罪人數的攀升、人人在網路上隔空叫罵……，雖然說這些都只是一些開放科技產品的舉動，但卻帶給我極大的震撼、反思，為我上了寶貴的一課，給了一個特別的經驗。

儘管過了一段時間，但在我看來，若人們能好好的善用這難能可貴的科技，絕對能消弭更多種族間的紛爭，使世界一家的想法落實的更加徹底，但若是使它淪為攻擊的武器，必然會造成世界的恐慌，借鏡過往，原子彈的出現是器物科技的革新，然而當長崎、廣島被投下了二顆原子彈，科技摧毀了一堆人的生命，著實不勝唏噓！

我熱愛科技帶來的便利與快速，但我亦希望人們能善加利用，展現其最大的價值，打破現代人冰冷的心，放下手邊的所有科技產物，給予現在身邊的人一個熱情的擁抱！

樣卷說明：

一、能依據題旨選取適切材料，在首段分析二例圖說明網路對人際互動的影響——壓縮時空距離讓聯繫便捷，但卻使人與人之間變得冷漠後，以猿人為喻，提出網路讓人退化淪為低頭族的觀察，並對人們使用網路時的各種人際互動——盲目按讚、詐騙、隔空叫囂，進行反省，帶出宜善用網路科技消弭紛爭、打破現代人冰冷的心之思考，能進一步闡述說明，以凸顯文章的主旨。

二、文章結構完整，脈絡分明。

三、能精確使用語詞，並有效運用各種句型使文句流暢。

四、有錯別字及標點符號運用上的錯誤。

錯別字：飛「鴿」傳書、腰「桿」、「踏」回、落實「得」